

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 174 (7331) | Воскресенье, 2 сентября 1945 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Учеба началась!

В ЧЕГА гостепримно открылись двери школ нашего края. После летнего отдыха счастливая детвора, юноши и девушки вновь приились за напряженную учебу.

Начало занятий в школах — самое значительное, самое радостное событие в жизни наших детей, нашей молодежи, так как каждый год учёбы приближает молодое, растущее поколение к самостоятельному труду на благо нашей великой Родины.

Нынешний учебный год особенно знаменателен. После четырехлетней Отечественной войны, он начался в условиях мирного развития нашей страны. Вместе со всем народом, наши дети, наша молодежь переживают радостные дни исторической Победы над фашистской Германией и над японскими агрессорами. Разгромлены самые злобные враги всего человечества, поставившие на мировую культуру, мечтавшие овладеть рабством, темпом и невежеством.

В светлые и уютные школы пришли учащиеся города Бийска. Здешний городской Совет, горючие партии и руководители школ провели настоящую большевистскую работу о детях. Мобилизовав общественность на помощь школам, они хорошо отремонтировали школьные здания, оборудовали им мебелью, приобрели наглядные пособия и учебники. Большую помощь оказали школам шефствующие предприятия города и комсомольские организации. Хорошая подготовка школ дала возможность во-время и организованно начать новый учебный год.

Успешно начали также учебный год школы Алтайского района. Здесь о детях позаботились и руководители района, и родители самих учащихся. Многие школы здесь были отремонтированы исключительно силами общественности. Родители сами брали школы, заготавливали и подвозили топливо.

Неплохо подготовились и начало учебный год большинство школ города Барнаула. Особенно выделяется среди них девятая неполная средняя школа, 27 женская средняя школа и многие другие. Дети наши в своих классах чистоту и уют, их приветливо встретили подготовленные педагоги.

Однако учебный год начался не везде одинаково. Многих детей постигло горькое разочарование, когда, прийдя в школу, они нашли грязные и необорудованные классы, поломанные столы и парты. А таких школ в крае, в сожалению, имеется еще немало. Есть они в Барнауле, и в Рубцовске, и в центре района.

Очень плохо, например, обстоят дела в первой и восьмой школах города Рубцовска. Городской Совет не только не позаботился о благоустройстве этих школ, а, наоборот, усугубил и без того тяжёлое положение. В восьмую школу в порядке уплотнения вселены посторонние учреждения, не имеющие никакого касательства к народному образованию. В результате этого вселены дети лишились возможности проводить кружковую работу, художественную самодеятельность, физкультурные упражнения и коллективные игры.

Понятно, что теперь, когда в школах должна уже вестись напряженная учёба, такое положение не может быть терпимым. Райкомам партии, райисполкомам, председателям сельских Советов и органам народного образования надо принять самые решительные меры к тому, чтобы в ближайшее время привести в порядок каждую школу, обеспечить инвентарем, наглядными пособиями, топливом все учебные заведения, создать в каждом из них нормальные условия для занятий. Нельзя и в нынешнем году допустить такого положения, когда из-за неподготовленности школьных зданий сотни учащихся отселились из наших школ.

Задача состоит в том, чтобы выше полностью выполнить закон о всеобщем обучении. Дело должно быть поставлено таким образом, чтобы ни один ребенок школьного возраста не остался за бортом школы, а пришедший в школу пручился бы в ней до конца занятий. Понятно, что в этом отношении придется много поработать и самим учителям, их родителям, общественным и торговыми организациям. Надо изыскать средства и создать специальные фонды для обеспечения особо нуждающихся детей обувью и одеждой.

Большое значение для нормальной учёбы будет иметь организация в школах горячих завтраков. Эти завтраки возможны и нужно организовать при каждой школе. Многие школы края имеют свои подсобные хозяйства, свои посевы, что может послужить основной базой для питания учащихся. Нет сомнения, что и колхозы найдут возможность выделить из своих фондов соответствующее количество продуктов для питания своих же детей, учащихся в школе.

Многие тысячи учителей края принялись за свою благородное и почетное дело — воспитание и обучение советской детворы. Их главнейшая задача состоит в том, чтобы с первых же дней добиться образцовой дисциплины в классе, высокой успеваемости учащихся по всем учебным дисциплинам. Святая обязанность родителей сказать учителю всемерную помощь. Надо, чтобы учащийся был дисциплинирован не только в школе, но и за её пределами. Каждому учителю должны быть созданы дома нормальные условия для внешкольных занятий, для приготовления уроков.

В нынешнем году надо всеми силами и средствами добиться устранения прошлогодних недостатков, когда во многих школах были чрезвычайно велики процент неуспевающих учеников, из-за чего пришлось многие сотни детей оставлять на осенние испытания, а затем — в пресных классах. Ни одного неуспевающего учителя! — таков лозунг сегодняшнего дня.

Благородная задача ложится на комсомол нашего края, призванный всемерно помогать школам и учителяству. Комсомольцы уже оказали значительную помощь по подготовке школ к новому учебному году. Этую помощь нужно не уменьшать, а увеличивать с каждым днем.

Учёба в школах началась! Дело чести каждого советского учителя, всех советских и партийных руководителей, всей общественности края — помочь советской школе до конца выполнить благородные задачи, поставленные перед ней партией и советским правительством.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 1 сентября

В течение 1 сентября войска 2-го Дальневосточного фронта, действуя совместно с кораблями и частями Тихоокеанского флота, заняли острова Кумиши и Сикотан-Дзима из южной группы Курильских островов, закончив тем самым очищение всех Курильских островов от японских войск.

За 31 августа нашим войскам сдалось в плен 13.000 японских солдат и офицеров и 5 генералов.

СОВИНФОРМБЮРО.

(Принято по радио).

Молодые патриоты Алтая! Организуйте сегодня массовые обозы с хлебом государству, вывозите на заготовительные пункты зерна в два-три раза больше установленного задания — это будет лучшим вашим подарком XXXI годовщине Международного Юношеского Дня.

Очередной призыв молодежи в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища

(Беседа с начальником Главного Управления трудовых резервов при СНК СССР П. Г. МОСКАТОВЫМ)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление об очередном призыва в училища и школы государственных трудовых резервов. В школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища вновь будет приято 455 тысяч юношей.

В школы с корреспондентом ТАСС на- начальник Главного Управления трудовых резервов при СНК СССР П. Г. Москатовым сообщила:

— Партия и правительство придают особо важное значение подготовке рабочих массовых профессий в школах ФЗО и квалифицированных рабочих в ремесленных и железнодорожных училищах. Претендент призыва будет первым после победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Решением правительства Комитет по учёту и распределению рабочей силы при СНК СССР, исполнкома краевых и областных Советов, совнаркомов союзных и автономных республик обязаны привлечь к работе в училищах и школах ФЗО с призывающей молодёжью.

Школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища должны заблаговременно подготовиться к приему новых учащихся. Надо отремонтировать учебно-производственные помещения, общежития, столовые. Серьезную помощь в ремонте и оборудовании помещений должны оказать предприятия, на базе которых действуют училища и школы ФЗО.

Чтобы организованно провести призыв, необходимо ознакомить поступающих из училищ юношей и девушек с задачами училищ и школ государственных трудовых резервов, с работой, жизнью и бытом учащихся. Следует повсеместно провести встречи воспитанников училищ и школ ФЗО с призывающей молодёжью.

Школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища должны заблаговременно подготовиться к приему новых учащихся. Надо отремонтировать учебно- производственные помещения, общежития, столовые. Серьезную помощь в ремонте и оборудовании помещений должны оказать предприятия, на базе которых действуют училища и школы ФЗО.

Вновь принимаемая молодёжь встретит внимательное, заботливое отношение к себе со стороны работников училищ и школ ФЗО. Необходимо в срок начать учебные занятия, закрепить в школах ФЗО и училищах всех, вновь принятых учащихся, обеспечить дальнейшее улучшение производственного обучения и культурно-бытового обслуживания воспитанников государственных трудовых резервов.

Нет сомнения, что при активном участии и помощи местных советских и хозяйственных организаций, комсомола, профсоюзов, очередной призыв в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища будет проведен организованно и в срок, установленный Советом Народных Комиссаров Союза ССР.

(ТАСС).

Отезд итальянской профсоюзной делегации

31 августа, выехала из Москвы на родину гостившая в СССР итальянская профсоюзная делегация во главе с генеральным секретарём Всеобщей конфедерации труда Джузеппе ди Витторио.

Делегация прибыла в СССР одни месяцы. Она посетила Стalingрад и Ленинград, ознакомилась с работой ВЦСПС, ЦК профсоюзов, фабрично-заводских комитетов. Особое внимание гости уделили культурно-просветительным, бытовым и детским учреждениям — профсоюзным клубам, дворцам культуры, больницам, поликлиникам, детским садам и яслиям.

Члены делегации побывали на предприятиях и на квартирах рабочих, под Москвой и на Волге они посетили ряд колхозов.

Перед отездом итальянская профсоюзная делегация вручила ВЦСПС заявление

в котором выражает уверенность, что посещение СССР укрепит дружбу и взаимопонимание между советским и итальянским народами, будет способствовать тесному сотрудничеству профсоюзных союзов обеих стран.

В заключении делегаты заявляют, что они считают своим приятным долгом по прибытии на родину подробно осветить на рабочих собраниях то, что они видят в СССР — великое мужество и патриотизм граждан Стalingрада и Ленинграда, ускоренными темпами восстанавливавших свои города, небывалую по размаху реконструкцию, ведущую во всех отраслях народного хозяйства, и большую заботу советских профсоюзов о бытовых условиях рабочих, служащих, интеллигенции.

(ТАСС).

Заявление Мао Цзэ-дуня

ЧУНЦИН, 30 августа. (ТАСС). Как передает чунцинское радио, лидер китайской компартии Мао Цзэ-дун сделал заявление, в котором указал, что он приехал в Чунцин для того, чтобы обеспечить внутренний мир, способствовать быстрому установлению демократического правительства и укрепить единство нации. В связи с этим газета «Дагуаньбао» пишет, что прибытие Мао Цзэ-дуня является последней из серии хороших новостей, которые получила Китай за последние времена. Другие газеты также приветствуют прибытие Мао Цзэ-дуня.

(Принято по радио).

По нашему краю

Агитбригада ЦК ВЛКСМ

ЛОКОТЬ. (По телефону от нашего спецкорр.). В Локоть из Москвы прибыла для художественного обслуживания колхозников на уборке урожая и хлебосдache агитбригада ЦК ВЛКСМ. Она состоит из лектора-международника и студентов Московского государственного театрального института.

Бригада дала концерты в 15 колхозах и совхозе «25 лет Октября», Змеиногорского района. Руководитель группы лектора-международника тов. Звонков прочитал в этом районе 20 лекций. Колхозники проявляют большой интерес к международной жизни Советского Союза. Из интересуют самые разнообразные вопросы.

Концерты в колхозах прошли с большим успехом.

В Локте агитбригада пробудет четыре дня и облучит колхозников Успенского сельсовета, затем выедет в колхозы Рубцовского, Шипуновского и Поспелихинского районов.

Смотр детских садов

Недавно закончился смотр детских садов в городе Барнауле. За годы войны сеть детских садов в городе увеличилась с 27 до 45. Ими охвачено свыше 4300 малых.

Комиссия по смотру отметила хорошую работу детских садов №№ 1 и 16 меланжевого комбината, № 2 — Барнаулторга, № 5 — Центрального райисполкома, а также детских садов №№ 18, 35, 28, 41, 43, которых большую помощь оказывают предприятия и учреждения города. При входе в эти детские сады, приятно поражает чистота, порядок, уют. Посмотреть на детей, и сразу видно, что за ними установлен заборный уход: все они выглядят здоровыми, жизнерадостными.

Много сил вкладываются в благородное дело воспитания юного поколения воспитатели этих детских домов. Комиссия особенно отметила хорошую работу товарищей Аграфейной, Ретиных, Верещагиной, Соколовой, Базанской, Поносовой.

Шахматный турнир

Шахматный турнир в г. Барнауле на первенство города подходит к концу. Правда, ввиду неслагоприятных условий турнира, остаётся еще 10 неоконченных партий, и это обстоятельство не даёт ещё возможности определить вероятного победителя турнира, но ясно одно, что борьба за первое место будет ожесточённой.

Наибольшие шансы на первое место имеют Эйтейсон, набравший 7½ очков из 10 при 2 отложенных; Феруко — 4½ из 6 при 3 отложенных; Балакирев — 4½ из 7 при 2 отложенных; Коарсев — 4 из 6 при 5 отложенных.

По окончании городского турнира будет проведен краевой шахматный турнир на первенство края.

Футбольный матч

Сегодня в 7 часов вечера на стадионе «Динамо» состоится матч на первенство центрального совета «Динамо» между командами Барнаул—Алма-Ата.



На заводе, где директором тов. Ромашев.
НА СНИМКЕ: бригадир комсомольско-молодежной
бригады тов. А. Е. ПОТРЯСАЕВ за изготовлением деталей ширпотреба.

Ускорить сев озимых

Колхозное крестьянство, воодушевлённое героическими победами нашей доблестной Красной Армии на Западе и на Дальнем Востоке, с каждым днём множит свои успехи. Вдохновившись в социалистическое соревнование в честь Победы, колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, рабочие МТС и совхозов показывают высокие образцы производительности труда на севе озимых культур. Они прилагают все силы к тому, чтобы уже сейчас, с осени, заложить прочную основу будущего урожая, посеять рожь во-время, по хорошо обработанной земле, отличными семенами.

Передовые колхозы Михайловского, Троицкого и Волчихинского районов, с энтузиазмом августа завершили соревнование в честь Победы. Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, рабочие МТС и совхозов показывают высокие образцы производительности труда на севе озимых культур. Они прилагают все силы к тому, чтобы уже сейчас, с осени, заложить прочную основу будущего урожая, посеять рожь во-время, по хорошо обработанной земле, отличными семенами.

Колхозники и колхозницы Михайловского, Троицкого и Волчихинского районов, с энтузиазмом августа завершили соревнование в честь Победы. Первые дни последней пятницы августа также не дали положительных результатов.

УСКОРИТЬ ТЕМПЫ УБОРКИ, МОЛОТЫ И СДАЧИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Молодёжь в дни вахты

Дружно работают в дни вахты комсомольцы и молодёжь колхоза «9-я Января», Галыменского района. 30 августа они намолотили 57 центнеров зерна, вывезли государству 77 центнеров.

Молодая вязальщица Евдокия Болкова добилась рекордной производительности труда на вязке снопов. За три дня вахты она навязала 2.000 снопов. Не отстает от неё комсомолка Анна Лихачёва, которая ежедневно вязает по 650 снопов, при норме 300. В день воскресенья Евдокия Болкова и Анна Лихачёва обижаются.

лишь связать по 700 снопов.

Комсомолка Нина Фролова из колхоза «2-е мая» ежедневно скшиивает вручную по одному гектару хлеба.

Инвалид Отечественной войны комсомолец-комбайнер Тихон Мошкин из Крестинской МТС, Мамонтовского района, на комбайне «Коммунар» за сезон скосил 370 гектаров. В дни молодёжной вахты он ежедневно убирает хлеб с площади 25 гектаров.

Выполнен годовой план по хлебосдаче и мясопоставкам

Коллектив оренбургского совхоза УНКВД, Барнаульского сельского района, где директором тов. Чернегиль и секретарём парторганизации тов. Скворцова, включившиеся в Всеобщее соревнование в честь Победы, работает на уборке урожая и хлебосдаче, не покладая рук. Самоотверженный труд принес уже свои плоды. Совхоз 1 сентября досрочно выполнил годовой план хлебопоставок государства на 100,6 процента. В этот же день на 100,5 процента выполнен годовой план по мясопоставкам.

Коллектив взял обязательство завершить уборку всех зерновых к 6 сентября и обмолот — к 10 сентября 1945 года.

Успехи двух колхозов

ОБРЮТ-ТУРА. (По телефону от нашего корр.). По-большевистски борются за хлеб члены сельскохозяйственной артели «17 Октябрь». С первого дня уборки урожая на косовицу хлебов были поставлены все простейшие машины и лучшие косарии.

Здесь не было и нет ни одного дня, чтобы был разрыв между косовицами и молоткой. Намолоченное зерно сейчас же очищается и отправляется на ссыпной пункт. Транспортировку хлеба госу-

дарству председатель артели тов. Коробев взял под свой непосредственное наблюдение.

В результате хорошей организации уборочных работ колхоз 20 августа полностью выполнил годовой план хлебосдачи.

Также успешно справился со сдачей хлеба государству колхоз «Вторая пятилетка» (председатель тов. Филиппов). Он одновременно с артелью «17 Октябрь» завершил годовой план хлебосдачи.

500 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА СВЕРХ ПЛАНА

БУРДА. Борьбу за хлеб коллектив Бурдинского племсоязько начал ещё с весны. Он хорошо и во-время прорвал сев, обеспечил хороший уход за посевами. Как и следовало ожидать — урожай вырос хорошо.

С первых же дней садры рабочие поставили перед собой задачу — собрать этот урожай во-время, рассчитывая с государством досрочно. Началась упорный,

напряжённый труд. Круглые сутки кирильца работали на полях и токах. По дорогам шли обозы с зерном.

Труд не пропал даром. К намеченному сроку племсоязько вывез на элеватор всё причитающееся с него зерно, перекрыл хлебозаготовок на три процента. Всего будет сдано сверх плана 500 центнеров зерна.

СОВХОЗ РАССЧИТАЛСЯ С ГОСУДАРСТВОМ

СРОСТИ. Крепко потрусились пыльце коллектива Бийского совхоза мясокомбината. Включившиеся в социалистическое соревнование в честь Победы, он вырастил и убрал богатый урожай и 28 августа полностью выполнил план хлебозаготовок. Всего государству сдано 3.400 центнеров зерна.

Одновременно с уборочными работами и хлебосдачей совхоз мясокомбината (директор тов. Главанак А. М., старший агроном тов. Савицкий В. М., старший механик тов. Пономарёв) настойчиво боролся за выполнение плана сева озимых. 19 августа он засеял весь озимый клин с высоким качеством.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ, РАБОЧИХ МТС И СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НОВИЧИХИНСКОГО РАЙОНА О ДОСРОЧНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК, О ЗАВЕРШЕНИИ УБОРКИ В СЖАТЫЕ СРОКИ И БЕЗ ПОТЕРЬ И О ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОМ СЕВЕ ОЗИМЫХ КУЛЬТУР

Мы, колхозники, колхозницы, рабочие и специалисты сельского хозяйства Новицкихинского района, включившиеся в социалистическое соревнование за высококачественную уборку урожая, досрочно выполнили государственного плана хлебозаготовок и своевременно провели сеяние сева озимых, обижаемся:

1. Косовицу всех зерновых культур завершить к 10 сентября. Для этого включаем в работу 40 комбайнов, 143 лодки и 200 косилок вручную.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях колхозников и рабочих МТС района.

2. Обмолотить хлеб с площаи 26000 гектаров к 25 сентября. Для этого ставим на стапион 40 комбайнов и 5 молотилок МК-1100.

3. Выполнить государственный план хлебозаготовок к 25 октября.

4. Закончить сев озимых на площаи 4000 гектаров к 5 сентября.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях колхозников и рабочих МТС района.

Итак, мы, колхозники, колхозницы, рабочие и специалисты сельского хозяйства Новицкихинского района, включившиеся в социалистическое соревнование за высококачественную уборку урожая, досрочно выполнили государственного плана хлебозаготовок и своевременно провели сеяние сева озимых, обижаемся:

1. Косовицу всех зерновых культур завершить к 10 сентября. Для этого включаем в работу 40 комбайнов, 143 лодки и 200 косилок вручную.

НАСУЩНЫЕ ВОПРОСЫ АЛТАЙСКОГО ПЛОДОВОДСТВА

Теперь нечего доказывать, что плодово-водство на Алтае возможно. Оно давно вышло из пеленок любительства. Речь может идти о насаждении и развитии торфяного и промышленного садоводства в Алтайском крае. Колхозные сады, насчитывающие по десять и более лет своего существования, в год в год приносят обычные урожаи фруктов и ягод, от реализации которых резко повышается доходность колхозов, — наглядное доказательство возможности и реальнаяность самога широкого развития алтайского садоводства. Задача состоит в том, чтобы быстрее двигать это дело вперёд.

Несомненно, важнейшим вопросом являются кадры. Об их выращивании особенно надо заботиться, принимая во внимание отсутствие навыков к садоводству у местного населения и учительства, что мы имеем дело с многолетними растениевыми, уход за которыми более сложен, чем за однолетними сельскохозяйственными культурами. Пожалуй, ни в одной другой отрасли сельского хозяйства не требуется такой любви и преданности делу, как в садоводстве. И мы видим на живых примерах, что колхозные сады растут, развиваются и дают хорошие урожаи там, где во главе этого дела стоят энтузиасты, опытные техники садоводства, такие, как тов. Гомоненко в Шипуновском районе, как тов. Украинский — в Романовском, как тов. Кориненко — в Локтевском, как тов. Кондратюк в Алтайском районе, как тов. Воронков в Электромашинском аймаке, Ойтортинской автономной области, и другие наши замечательные колхозные садоводы, не говоря уже о тов. Гриненко, руководителе колхоза им. Молотова, занявшем в нашем крае один из первых колхозных садов и ставившем известность далеко за пределами Алтая.

Значит, задача состоит в том, чтобы заботливо и внимательно относиться к не-многочисленным пока кадрам колхозного садоводства, помогать им преодолевать возникающие на их пути препятствия, которых, к сожалению, не мало. Нужно

отыскывать в каждом районе людей, стремящихся к работе по садоводству, но не имеющих ни условий, ни необходимых знаний для того, чтобы заложить колхозный сад и правильно за ним ухаживать.

Проблема обучения молодых кадров облегчена тем, что в нашем крае, в Ойтортине, создана школа садоводства с годичным сроком обучения. Но школа, рассчитанная на обучение 120 человек, едва насчитывает половину планового количества учащихся. Школа должна быть укомплектована учащимися из всех районов Алтайского края, а не из района, где не было условий для развития садоводства. Ряд районов, как Романовский, Алтайский, Завьяловский, серьёзно отнеслись к посылке людей в школу, и эти районы могут рассчитывать, что они действительно получат садоводов, которые принесут большую пользу колхозам по окончании школы. Но некоторые районы отнеслись к подбору курсантов наплевательски. Всех превзошёл Славгородский район. Секретарь РК ВБП(б) тов. Брезинев, ответ на напоминание дирекции школы о необходимости командировать на учёбу садоводов, отвечал буквально следующее:

«На Ваше отношение от 21 мая 1945 года № 1—06, Славгородский район ВБП(б) сообщает, что на имя секретаря краевого ВБП(б) тов. Митюшкина дано отношение о том, что наш район не имеет такие сады, где требовались бы специалисты-садоводы.

Секретарь РК ВБП(б) по кадрам Брезинев.

Очевидно, сердцу тов. Брезинева мысле поплынь и лебеда на колхозных усадьбах, чеч яблони и груши. А уз же где-где, а в Славгороде надо бы самым серьёзным образом заняться озеленительными работами. Колхозные специалисты-садоводы здесь требуются более, чем где-либо.

Следует так же сказать, что сама школа садоводства нуждается в крепкой поддержке со стороны краевых и ойтортинских областных и городских организаций. Здание школы требует серьёзного ремонта, у неё недостаёт оборудования, нехватает

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛХОЗНИКОВ, КОЛХОЗНИЦ, ТРАКТОРИСТОВ И КОМБАЙНЕРОВ, ВСЕХ РАБОТНИКОВ МТС И СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА БЫСТРО-ИСТОНСКОГО РАЙОНА О ДОСРОЧНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК И О СВОЕВРЕМЕННОМ И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОМ ПРОВЕДЕНИИ ОЗИМОГО СЕВА

Срёмясь как можно быстрее завершить сбор урожая и рассчитаться с государством по хлебозаготовкам, мы, колхозники, колхозницы, трактористы и комбайнеры, и все работники МТС, и специалисты сельского хозяйства Быстро-Истонского района, на комбайн «Коммунар» за сезон скосили 370 гектаров. В дни молодёжной вахты он ежедневно убирает хлеб с площаи 25 гектаров.

1. Закончить обмолот к 25 сентября.

2. Полностью выполнить государственный план хлебозаготовок к 15 октября.

3. Посеять 4000 гектаров озимой ржи к 5 сентября.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях колхозников и рабочих МТС.

Чувство долга

«Советский путь» — передовой колхоз земельные, возчики зерна, скирдоправы, косцы получили новые повышенные задания. До 7 августа ежедневно возили на государственные склады по 60—70 центнеров зерна. Для наглядности экономической мощности колхоз привёз некоторые цифры. Они красноречиве всяких слов. Колхоз имеет 254 лошади, 390 коров, 4200 овец, 70 свиней. Илан по всем видам поголовья скота перевыполнен.

Чтобы показать жизнь колхоза в горячие дни садры, следовало бы начать с описания бесконечного движения обозов с хлебом на Ремовский пристанционный пункт. Но мы начнём с другого.

В эти дни здесь от заря до зари шла жатва, обмолот, очистка зерна. Колхозникам приходилось работать сутками, не разгибая спины, вывозить об отыхах, либо бы скорее закончить сбор урожая и выполнить свою обязательства перед государством. Неотлучно было в поле председатель колхоза Кузьма Андреевич Коробейников и его боевые помощники — бригадиры полеводческих бригад Иван Дубяга и Александр Романович. Поздно вечером они подводили итоги за день, учитывали результаты труда каждого работающего, отмечали лучших людей, стыдились оставших. И дела шли успешно, по плану, по типному расчёту.

Однако ошибочно думать, что хлеб не идёт на государственные склады исполнительно из плохой работы комбайнов. Ничего подобного. Во многих колхозах сотни центнеров зерна оседают на токах. В сельхозартели имени Спартака (председатель тов. Гладышев) вот уже более недели «маринуется» на току свыше 120 центнеров зерна. Такая же картина наблюдалась в колхозах «Новый мир» и имени Жданова.

Однако ошибочно думать, что хлеб не идёт на государственные склады исполнительно из плохой работы комбайнов.

Ничего подобного. Во многих колхозах

сотни центнеров зерна оседают на токах.

В сельхозартели имени Спартака (председатель тов. Гладышев) вот уже более недели «маринуется» на току свыше 120 центнеров зерна. Такая же картина наблюдалась в колхозах «Новый мир» и имени Жданова.

Однако ошибочно думать, что хлеб не идёт на государственные склады исполнительно из плохой работы комбайнов.

Ничего подобного. Во многих колхозах

сотни центнеров зерна оседают на токах.

В сельхозартели имени Спартака (председатель тов. Гладышев) вот уже более недели «маринуется» на току свыше 120 центнеров зерна. Такая же картина наблюдалась в колхозах «Новый мир» и имени Жданова.

Однако ошибочно думать, что хлеб не идёт на государственные склады исполнительно из плохой работы комбайнов.

Ничего подобного. Во многих колхозах

сотни центнеров зерна оседают на токах.

В сельхозартели имени Спартака (председатель тов. Гладышев) вот уже более недели «маринуется» на току свыше 120 центнеров зерна. Такая же картина наблюдалась в колхозах «Новый мир» и имени Жданова.

Однако ошибочно думать, что хлеб не идёт на государственные склады исполнительно из плохой работы комбайнов.

Ничего подобного. Во многих колхозах

сотни центнеров зерна оседают на токах.

В сельхозартели имени Спартака (председатель тов. Гладышев) вот уже более недели «маринуется» на току свыше 120 центнеров зерна. Такая же картина наблюдалась в колхозах «Новый мир» и имени Жданова.

Однако ошибочно думать, что хлеб не идёт на государственные склады исполнительно из плохой работы комбайнов.

Нич

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ В ШКОЛЕ



НА СНИМКЕ: отличницы 9 класса восьмой женской средней школы города Барнаула. (Слева направо): Степана ФРЕНКЕЛЬ, Клара РИХТЕР, Галия ВАЛЕВИЧ, Белла ОРИКОВА и Лера БРАЖНИКОВА. Фото И. Харина.

СНОВА В КЛАССЕ

Нало осенью. Её присутствие сказывалось во всём, — в первой желтизне листвьев, в утренней свежести, в молочной дымке туманов.

Осень. Об этом говорит и листок календаря — сентябрь, первый осенний месяц. В семье Кондратьевых этот листок был отмечен особо. Когда до него дойдёт очередь — отправится в школу маленькая Муз, семилетняя девочка, живая и подвижная, как ртуть.

С некоторых пор Муз взяла календарь под свою опеку. Она сама отрывала листики, причём норовила оторвать сразу два, а то и больше. Время тянулось ужасно медленно. И всетаки, он наступил, долгожданный день, когда ребёнок впервые начинает чувствовать себя серьёзным и деловым.

Муз проснулась задолго до рассвета. Её с вечера она уложила в маленькую сумочку бумагу и карандаши. Несколько раз принималась она умываться, пока не остановила её:

— Хватит, дочка, а то вороньи утащат.

— Не утащат, — засмеялась девочка, теперь и уже взрослая.

Мама приготовила Мусе вкусный завтрак, но есть не хотелось. Юная школьница беспокоилась, как бы не опоздать. Её почти насилием усадили за стол.

По случаю такого торжественного дня девочка одела своё любимое жёлтое платьице. В белые, как лёд, волосы ей вплели красивый голубой бантик.

— Ну, пора же! Я говорю, что пора, — нетерпеливо повторила Муз.

— Сейчас пойдём, — сказала наконец её старшая сестра Тамара, когда спрятка масов стала приближаться к восьми.

Они вышли на улицу — обе весёлые, нарядные, празднично настроенные.

А по улицам уже спешили дети, — все с сумками, портфелями и пакетиками, в которых хранился завтрак.

Сколько смеха, сколько весёлых разговоров! Был залог — сама река юности залила город, и бурлит, пенится, перезванивает набегающими волнами. Дети шли группами и в одиночку, делились летними воспоминаниями, говорили о школе. Они были счастливы, как может быть счастлив человек, дождавшийся, наконец, своего.

С утра накрался дождь, а потом туча рассеялась, выплынуло солнце, и стало совсем хорошо.

Приветливо встретила 27-я Барнаульская средняя женская школа своих питомниц. В помещении была безукоризненная чистота, всё блестело — и свеже-

выкрашенные полы, и покрыты лаком доски.

Девочки пришли в школу рано, задолго до её открытия. Некоторые семилетки явились со своими родителями, но большинство предпочло прийти самостоятельно, ведь они уже ученицы!

Наконец открылась дверь, и помещение ожило. Напрасно дежурные пытались ухомирить детьвору. Слишком велико было возбуждение, — да и кто осудит за это? Девочки с любопытством рассматривали каждую мельчу. Внимание детей остановливал большой красочный плакат — «Школьнику на память».

Если хочешь строить мост, наблюдай движение волей, Управляй машиной в поле, Иль вести машину въесь, — Ходи, работай в школе, Доброхотно учись.

И вот прозвучал звонок. Девочки расходятся по классам. Наступает тишина, только из классных комнат доносятся склонные, деловитые голоса учительей.

В одном из классов за маленькими партами сидят самые маленькие ученицы. Это — семилетки. Занятие ведёт Зинаида Алексеевна Жукова. Она обясняет детям, как нужно вести себя на уроке, как отвечать учителю, как правильно сидеть за партой.

Перед детьми — красочная картина, изображающая коня и мышь. Мыши подкрадываются к корзине с чем-то съедобным, а конечка уже насторожилась, и вот-вот спасает хвостатых прогонзких.

Зинаида Алексеевна читает детям стихотворение про кота Ваську.

— Давайте, разумчи это стихотворение, — говорит она, и девочки повторяют вслед за учителницей:

Ходит Васька серенький, Хвост у Васьки беленький.

Замечательная память у детей! Повторив стихотворение дважды, они все уже знали его наизусть.

Муз Кондратьева сидит на первой парте. Вот она поднимает руку, обращаясь к учительнице:

— А я знаю стихотворение про школу, — говорит Муз.

И дедламирует.

Я на уроке первый раз, Теперь я ученица,

На парте прямо я сижу, Хоти и не сидится,

Потом Зинаида Алексеева прочла интересную сказку про «Красную Шапочку». Урок прошёл живо и увлекательно.

В седьмом классе первым уроком была алгебра. Нина Максимовна Рыбова, озна-

комив учащихся с программой занятий, приступила к повторению материала, пройденного в шестом классе. Оказывается, школьники несплохо помнят прошлогодний материал. Валентина Архипова очень быстро решила задачу, где требовалось применить формулы сокращённого умножения.

На уроке химии Евгения Георгиевича Бояковской рассказала учащимся о значении этой науки в мирной жизни и в военное время. Она рассказала о том, как немецкие разбойники использовали химии в своих человеческих экспериментах.

Бояковская видением промелькнула в сознании учащихся «лагеря смерти», «машины-душегубки», о которых им не раз доводилось читать.

Чтобы быть сильным и непобедимым, надо твердо овладеть замечательной химии, — говорит Евгения Георгиевича.

Сейчас и вдумчиво приступили к занятиям девушки-девятнадцатилетки. Им предстоит ныне особенно упорно поработать, чтобы сдать экзамены на attestat зрелости.

— Трудности меня не пугают, — заявила Наташа Горянская, — я уверена, что закону десятый класс с высокими оценками по всем предметам. А потом думаю стать судостроителем и станкостроителем.

Наташа недавно вернулась из Москвы, где гостила у своих родственников. Она с увлечением рассказывает, как красива столица нашей Родины, как великолепна Третьяковская галерея, где она простояла часами у картин Репина и Айвазовского.

Очень заинтересовалась её выставка трофеев, где экспонируются немецкое оружие, захваченное в бою, и где посетители вытирают ноги специальными знамёнами на уроках химии.

— Когда я была на выставке, — говорит Наташа, — меня наполнило чувство благодарности к нашим славным воинам, которые обеспечили нам, советским детям, мирную и спасительную жизнь.

... Новый учебный год не похож на предыдущий. Он проходит ныне в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны, в обстановке полного краха японского агрессора. Эти исторические победы, одержанные нашими народом-богатырем, всплывают в учащихся новых сил и ещё жарче разжигают их стремление — постигнуть все тайны наук, чтобы принести как можно больше пользы нашей великой матери-Родине.

В. ЧИЛИНН.

кони о создании обществ и организаций, о сбоях и демонстрациях, о печати, о преступлениях перед народом и государством и другие. Заместитель премьер-министра Югославии Милован Джилас, характеризуя значение этих новых югославских законов, отметил, что они «нормализуют и регулируют отношения, создавшиеся во время освободительной борьбы, представляют широкую прочную основу для окончательного определения облика государства и являются новым шагом вперёд в борьбе югославских народов за братство, равноправие и свободу».

Огнительная черта этих законов заключается в том, что они являются последовательно антифашистскими и народами защищающими демократию от фашизма.

Закон об учредительном собрании предусматривает, например, создание двух равноправных палат союзной скупщины и скупщины национальностей. Эта последняя обеспечивает утверждение федеративного принципа построения страны и защиты интересов народов всех национальностей Югославии. Избирательный закон также чрезвычайно демократичен.

Он предусматривает тайное голосование, всеобщие прямые, равные выборы независимо от пола, расы и вероисповедания. Избирательным правом пользуются также молодёжь 18-летнего возраста. Впервые избирательное право получают солдаты и офицеры Югославской армии. Такого демократического избирательного закона Югославия ещё не знала.

Закон о партиях и организациях предоставляет полную свободу создания новых военных преступников, опубликованный список является лишь началом, и расследование дел военных преступников, не включенных в первый список, продолжается. Мировая общественность с большим удовольствием встретила публикацию этого первого списка военных преступников, ждёт полного расследования, привлечения к сурьей ответственности и справедливого наказания всех гитлеровской шайки военных преступников.

Как известно из сообщения комитета по расследованию дел и по обвинению главных военных преступников, опубликованный список является лишь началом, и расследование дел военных преступников, не включенных в первый список, продолжается. Мировая общественность с большим удовольствием встретила публикацию этого первого списка военных преступников, ждёт полного расследования, привлечения к сурьей ответственности и справедливого наказания всех гитлеровской шайки военных преступников.

Закончившаяся недавно в Югославии 3-я сессия временной народной скупщины пришла ряд законов, наглядно свидетельствующих об огромных успехах страны в области укрепления демократической государственности. Даже простое перечисление принятых законов показывает, что сейчас в стране выбраны основные законы, регулирующие важнейшие стороны её политической жизни. Эти демократические законы пришли на смену рухнувшему, вместе с фашистским режимом, фашистскому «законодательству».

Сейчас принят закон об учредительном собрании, избирательный закон, за-

БИЙСК

Городом первой женской школы является её прекрасная библиотека. Тысячи замечательных произведений русской и иностранной классики и современной литературы украшают её полки.

Значительная часть книг была приобретена заведующей библиотекой Зоей Кузьминичной Кордоновой в годы Великой Отечественной войны.

ТАЛЬМЕНА

Отлично подготовившись к встрече учащихся и начав работу 52 школы рабочего, в том числе две полных средних. Только шесть школ, находящихся в районном центре, пришли в этом году 230 первоклассников, значительная часть которых пришла из детских садов.

Особенно организовано прошлый учебный день в Шишкинской неполной средней, Тальменской средней и Язовской начальной школах.

Результатам первого дня учёбы было посвящено состоявшееся вчера заседание учебно-педагогического совета районного отдела народного образования.

МАРУШКА

Необычно и торжественно прошёл первый день нового учебного года. Ещё на прошлых сбоях учащихся были разрешены все организационные вопросы. С первого же урока во всех 36 школах района началась учебная работа.

ПАВЛОВСК

Ровно в 9 часов утра начались занятия во всех школах района. Первый день показал, насколько хорошо подготовились школы к учебному году.

Замечательный приём встретили ученики в просторном, светлом и хорошо оборудованном здании средней школы имени Коминтерна (директор тов. Бондарев). Ученики старших классов после каникул радостно встретили пришедшего на урок замечательного своего преподавателя тов. Голованова, награждённого медалью «За трудовую доблесть».

В краисполкоме

Рассмотрев вопрос о начале учебных занятий в 5—9 классах школ сельской местности, исполнком краисполкома решил:

В соответствии с постановлением СНК СССР от 27-го августа 1945 года за № 2152, начало учебных занятий в пятых—девятых классах средних и семилетних школ сельской местности перенесли на 1-го октября 1945 года.

Наглядные пособия школам

Магазин учебно-наглядных пособий Главенсбюро к началу учебного года получил и пустил в продажу приборы по физике, наглядные пособия по военному делу, таблицы по ботанике, анатомии человека, по дарвинизму, а также географические карты.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические сумки, пеналы и другие товары.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические сумки, пеналы и другие товары.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические сумки, пеналы и другие товары.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические сумки, пеналы и другие товары.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические сумки, пеналы и другие товары.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические сумки, пеналы и другие товары.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические сумки, пеналы и другие товары.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические сумки, пеналы и другие товары.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические сумки, пеналы и другие товары.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические сумки, пеналы и другие товары.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические сумки, пеналы и другие товары.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические сумки, пеналы и другие товары.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические сумки, пеналы и другие товары.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические сумки, пеналы и другие товары.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические сумки, пеналы и другие товары.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические сумки, пеналы и другие товары.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические сумки, пеналы и другие товары.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические сумки, пеналы и другие товары.

Находится в пути и на днях поступят в продажу ученические